

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома
и райкома КПСС, городского
и районного Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 74 (6084)

Четверг, 12 мая 1966 года.

Год издания 38-й

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ЖАТВЕ

Все комбайны в ремонте

Закончив сев кукурузы, механизаторы сельскохозяйственной артели имени С. М. Кирова начали готовить уборочную технику к предстоящей жатве хлебов. В ремонте сейчас находятся все комбайны, жатки и подборщики. Первые четыре жатки уже готовы.

Высокой производительности труда на ремонте ежедневно добиваются комбайнеры И. А. Сурин, П. М. Ларцев, Н. И. Лаврин, молодой механизатор Анатолий Куприянов, токарь Н. И. Чистяков.

Для механизаторов, занятых на ремонте уборочной техники, правление организовало общественное питание.
М. БАБЕНКО.

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

ко всем избирателям — рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам,
к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза!

12 июня 1966 года вам предстоит выполнить высокий гражданский долг — избрать депутатов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

Коммунистическая партия Советского Союза идет на выборы в Верховный Совет СССР в неразрывном блоке, в тесном союзе с беспартийными.

Нынешняя избирательная кампания проводится в обстановке большого политического подъема, высокой творческой активности трудящихся масс, воодушевленных решениями XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

XXIII съезд КПСС с ленинской принципиальностью и деловитостью рассмотрел самые важные экономические и политические проблемы развития страны, определил задачи партии на ближайшие годы. Коммунисты, все трудящиеся нашей страны — единодушно одобрили решения съезда и развертывают самоотверженную борьбу за претворение их в жизнь.

Наша Родина сегодня — это одна из крупнейших индустриальных держав мира, страна с самым передовым общественным строем, где нет эксплуататорских классов, социального и национального угнетения. Трудящиеся Советского Союза впервые в истории человечества построили социализм и теперь решают задачи созидания коммунистического общества.

Оглядываясь на пройденный путь, советские люди законно гордятся теми огромными успехами, которых добилась наша социалистическая Родина под руководством Коммунистической партии.

Нелегким был наш путь. Мы помним те времена, когда объединенные силы мировой реакции пытались путем военной интервенции и кровавого террора, политической и экономической блокады задуть молодое Советское государство. Многонациональный советский народ объединился вокруг Коммунистической партии, собрал все свои силы, отразил нашествие империалистов и, преодолевая огромные трудности, начал строить социализм. Советские люди недодали, терпели лишения, выкраивали буквально каждый рубль на наши первые электростанции, заводы и фабрики. Капиталистический мир злорадствовал тогда над советскими людьми, пророчил провал планов построения социализма.

Когда Советская страна шла дорогой побед к своей великой цели, империалисты обрушили на нас вооруженные до зубов фашистские орды, которые, ворвавшись в нашу страну, убивали женщин, детей и стариков, сжигали дотла города и села, разрушали все, что с таким трудом создавалось народом. Коммунистическая партия и советский народ не дрогнули в годину тяжких испытаний, мобилизовали все свои силы и наголову разгромили агрессора.

Поистине неисчерпаемы силы народа и Коммунистической партии, сумевших преодолеть все трудности, восстановить народное хозяйство и поднять страну на высоты индустриального могущества, вывести ее на передовые рубежи в мировой науке и технике. Источником этих сил является наш социалистический строй, нерушимое единство советского народа и Коммунистической партии, преданность советских людей идеям коммунизма.

Центральный Комитет КПСС, обращаясь сегодня к советскому народу, считает своим долгом доложить о том, что сделано в стране за истекшие четыре года, то есть с момента прошлых выборов в Верховный Совет СССР, и рассказать о планах на будущее, о том,

что предстоит нам сделать для развития экономики и культуры, для дальнейшего улучшения жизни народа.

На выборы советские люди пойдут под знаменем решений XXIII съезда партии. Коммунистическую партию, советский народ воодушевляют итоги семилетки и перспективы нового пятилетнего плана. Поднимаясь по крутым ступеням пятилеток, наша страна неуклонно движется к высотам коммунизма, становится все могущественнее и краше. Народы мира все сильнее убеждаются в преимуществах социалистической системы перед капиталистической.

Товарищи рабочие и работницы!

К выборам в Верховный Совет СССР наша страна приходит с большими успехами в развитии социалистической промышленности. Советский Союз занимает второе место в мире по общему объему промышленного производства и выпускает почти пятую часть всей мировой промышленной продукции.

За годы семилетки объем промышленной продукции вырос на 84 процента, почти удвоились основные производственные фонды народного хозяйства; национальный доход, использованный на потребление и накопление, возрос на 53 процента. Только за годы, прошедшие со времени предыдущих выборов, построено и введено в действие свыше 2.500 современных крупных промышленных предприятий.

Растет производство товаров народного потребления. В 1965 году в Советском Союзе выработано более девяти миллиардов погонных метров тканей, 486 миллионов пар обуви. Значительно увеличилось производство радиоприемников, телевизоров, холодильников, стиральных машин, мотоциклов и других товаров. Эти достижения реально ощущаются в нашей жизни, в быту. Достигнутые успехи — результат напряженного труда рабочего класса, инженеров и техников, всех работников промышленности, строительства и транспорта.

Партия на своем съезде отметила не только достижения, но и сказала народу о недостатках и трудностях.

В последние годы несколько замедлились темпы роста промышленного производства и производительности труда, снизилась эффективность использования основных фондов и капитальных вложений. Не полностью были выполнены задания по развитию легкой и пищевой промышленности.

Решения мартовского и сентябрьского (1965 года) пленумов, получившие единодушную поддержку всей партии и советского народа, создают благоприятные условия для успешного выполнения нового пятилетнего плана. Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану знаменуют собой важный этап в борьбе советского народа за создание материально-технической базы коммунизма. Главная задача пятилетки состоит в том, чтобы на основе всемерного использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности и производительности труда обеспечить дальнейший значительный рост промышленности, высокие устойчивые темпы развития сельского хозяйства и благодаря этому добиться существенного подъема уровня жизни народа.

За пятилетие предстоит построить сотни заводов и фабрик, шахт и электростанций. Расширяется строительство предприятий промышленности, изготавливающей товары для населения, на что будет израсходовано почти вдвое больше средств, чем в предыдущие пять лет.

Будут построены новые города и поселки, выра-

стут новые жилые дома, школы, детские ясли и сады, клубы, библиотеки, спортивные сооружения, поликлиники и больницы.

Партия зовет вас, рабочих, строителей, инженеров и техников, неуклонно улучшать производственную деятельность предприятий, повышать экономические показатели, производительность труда, качество продукции. Шире развертывайте социалистическое соревнование за новый мощный подъем советской экономики! Развивайте творческую инициативу, более полно используйте достижения науки и передового опыта, материальные и моральные стимулы! Боритесь за коммунистическое отношение к труду!

В создании современной индустрии, в укреплении мощи социалистической промышленности наш народ под руководством КПСС добился поистине исторических побед. Кто стремится к тому, чтобы наша социалистическая промышленность и впредь успешно развивалась, чтобы советская экономика неуклонно шла по пути технического прогресса, обеспечивая страну высококачественной, современной промышленной продукцией, тот будет голосовать за политику партии коммунистов, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи крестьяне и крестьянки!

Коммунистическая партия придает важное значение дальнейшему развитию сельского хозяйства. За последние четыре года производство сельскохозяйственной продукции в нашей стране возросло. В этом — плоды огромного труда колхозников, рабочих совхозов, агрономов и зоотехников, инженеров-механизаторов. Но вы также знаете, что задания семилетнего плана в области сельского хозяйства оказались недополненными.

На мартовском (1965 года) пленуме, решения которого полностью одобрил XXIII съезд КПСС, партия разработала меры по устранению этих недостатков. Укрепляется экономика и материально-техническая база колхозов и совхозов. Повышается заинтересованность сельских тружеников в результатах своего труда. Колхозы и совхозы получили твердые планы продажи продуктов государству на все пятилетие, повышены закупочные цены на многие продукты земледелия и животноводства, снижены цены на сельскохозяйственные машины и запасные части, на минеральные удобрения, на электроэнергию, отпускаемую селу.

Все это уже дает свои результаты. Несмотря на засуху, охватившую в прошлом году многие районы, сельское хозяйство дало больше продукции, нежели в любой предшествующий год. Лучше пошла дела в животноводстве. Возросли доходы колхозов.

Конечно, предстоит еще многое сделать, чтобы год от года все полнее удовлетворять растущие потребности советских людей в продуктах питания, а промышленности — в сельскохозяйственном сырье. Что же для этого нужно? Прежде всего добиться в наступившей пятилетке высоких устойчивых урожаев, настойчиво повышать плодородие земель во всех зонах страны, поднимать продуктивность животноводства.

Директивами XXIII съезда КПСС предусмотрено увеличить капитальные вложения в сельское хозяйство примерно вдвое, дать селу больше, чем за предыдущие пять лет: тракторов — на 700 тысяч, грузовых автомобилей — на 680 тысяч штук, сельскохозяйственных машин — на 4 миллиарда рублей. К 1970 году

Продолжение см. на 2 стр.

ОБРАЩЕНИЕ

**Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза
ко всем избирателям—рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам,
к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота**

Продолжение. Начало см. на 1 стр.

колхозы и совхозы получают по сравнению с 1965 годом вдвое больше минеральных удобрений. Будет осуществлена широкая программа мелиорации.

Все, что дает государство колхозам и совхозам, должно быть использовано по-хозяйски.

Партия призывает вас, товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, всемерно развивать и укреплять экономику, добиваться рентабельности каждого хозяйства, повышать культуру земледелия, внедрять все передовое, что дает наука и практика, выполнять обязательства перед государством.

В борьбе за развитие социалистического сельского хозяйства наш народ под руководством КПСС добился больших успехов. Кто стремится к тому, чтобы социалистическое сельское хозяйство развивалось еще лучше, обеспечивая изобилие продуктов, тот будет голосовать за политику партии коммунистов, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи советские интеллигенты!

Все мы гордимся тем, что Советская Родина—страна передовой науки и социалистической культуры. Всего полвека назад наш народ был почти сплошь неграмотным, а ныне стал самым образованным. Советский человек первым вышел в космос, создал удивительные машины, достигшие далеких планет.

Весь мир знает, что в Советском Союзе учится около 70 миллионов человек. У нас готовится почти в четыре раза больше инженеров, чем в США. Огромное внимание уделяется развитию науки. За последние четыре года в стране созданы десятки новых научно-исследовательских институтов, продолжали расти и укрепляться научные центры союзных республик. Наша Родина занимает передовые позиции в исследовании космического пространства, в ядерной физике, в математике, электронике, радиотехнике, металлургии.

Коммунистическая партия видит свою важнейшую задачу в том, чтобы неустанно заботиться о дальнейшем развитии в стране образования, науки, литературы, искусства.

В канун выборов наша партия призывает советскую интеллигенцию бороться за дальнейший прогресс нашей Родины в области науки и культуры. Партия зовет советскую интеллигенцию еще активнее вооружать подрастающее поколение прочными знаниями; готовить высококвалифицированных, всесторонне образованных специалистов, преданных идеалам коммунизма; развивать советскую науку, обеспечивая за ней первенство во всех областях; всемерно улучшать охрану здоровья советских людей, ярче отражать в художественных произведениях величие и красоту героических дел советского народа.

Осуществление величественных задач новой пятилетки, дальнейшее развитие нашей экономики и культуры неразрывно связаны с воспитанием советских людей в духе высокой коммунистической идейности. Чем сознательнее будут все члены нашего общества, тем выше станет их творческая активность, тем весомее будет вклад каждого в построение коммунизма.

В борьбе за развитие науки, культуры и искусства советский народ под руководством партии добился грандиозных успехов. Кто желает дальнейшего расцвета советской науки и культуры, кто хочет укреплять позиции Советского Союза на мировой арене в этих областях, тот будет голосовать за политику партии коммунистов, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи воины Советской Армии и Военно-Морского Флота!

Вы—мужественные стражи неприступных рубежей нашей Родины. Вы зорко охраняете мирный труд советских людей. Народ, партия и государство делают и будут впредь делать все необходимое для того, чтобы вооружать вас самой новейшей и грозной техникой для защиты завоеваний социализма. Ваша задача состоит в том, чтобы в совершенстве владеть боевым оружием, быть готовым в любой момент дать сокрушительный отпор любому агрессору.

В канун выборов Коммунистическая партия призывает советских воинов и дальше повышать политическую и боевую подготовку. Партия не сомневается, что коммунисты и комсомольцы—воины будут служить примером для всей армии, и выражает глубокую

уверенность в том, что все военнослужащие, верные своей присяге, и впредь будут твердо стоять на защите нашей социалистической Родины.

Советский народ под руководством партии делает все необходимое, чтобы обеспечить условия для мирного труда советских людей. Кто хочет сохранить и усилить нашу обороноспособность, кто желает прочного мира, тот будет голосовать за политику Коммунистической партии, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи избиратели!

Советский Союз — многонациональное государство. Одно из величайших завоеваний социалистической революции — это создание истинно братского союза всех наций и национальностей.

Канули в прошлое и никогда больше не вернутся те времена, когда национальная рознь разделяла народы, населявшие старую Россию. Братские равноправные народы Советского Союза, преодолев вековую отсталость, единой дружной семьей уверенно идут вперед к коммунизму.

За истекшие четыре года достигнуты новые огромные успехи в развитии национальных республик. В союзных и автономных республиках быстрыми темпами развиваются промышленность, сельское хозяйство. Высокого расцвета достигла культура советских народов.

В борьбе за упрочение нашего многонационального государства, за всестороннее развитие всех народов СССР советские люди под руководством партии добились величайших побед. Кто хочет и впредь крепить дружбу народов, обеспечить новый подъем экономики и культуры братских республик, дальнейшее сплочение их в едином Советском Союзе, тот будет голосовать за политику партии коммунистов, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи избиратели!

В Директивах XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану первостепенное значение придается дальнейшему подъему уровня жизни многонационального советского народа.

Советские люди реально ощущают плоды своего труда. С каждым годом их жизнь становится и в материальном, и духовном отношении богаче, содержательнее. Социализм вошел в сознание, в плоть и кровь нашего народа, стал содержанием советского образа жизни. Каждый человек теперь хорошо понимает, видит воочию, какие преимущества дает социалистический строй.

Идеологи империализма усердно расхваливают жизнь на буржуазном Западе. Вместе с тем они боятся правды о великих социальных завоеваниях советского народа, который не знает эксплуатации, социального и национального гнета, безработицы с ее тяжкими лишениями и уверен в своем будущем. Буржуазные пропагандисты пытаются скрыть, что в нашей стране народ пользуется бесплатным медицинским обслуживанием, пенсионным обеспечением, что у нас самая низкая квартирная плата. Им невыгодно подсчитывать средства, направляемые в нашей стране на детские учреждения, пионерские лагеря, народное образование, на создание всех благ, которые может дать и дает народу только социализм. Социализм решает коренные проблемы жизни трудового народа, каждого человека, тогда как капитализм враждебен трудящимся массам, враждебен человеку. В погоне за прибылью он идет на самые жестокие формы эксплуатации рабочего человека.

В нашей стране за минувшие четыре года партия и правительство осуществили новые важные мероприятия по повышению жизненного уровня трудящихся. Реальные доходы на душу населения выросли почти на 18 процентов. Только за последние два года повышена заработная плата двадцати миллионам работников отраслей, непосредственно обслуживающих население.

Оплата одного дня работы колхозников в 1965 году увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 17 процентов. Выросли размеры материальных благ, которые советские люди получают из общественных фондов,— в 1965 году они достигли огромной суммы в 41,5 миллиарда рублей. С начала прошлого года стали получать пенсии около восьми миллионов колхозников. Расширены льготы инвалидам Великой Отечественной войны, семьям погибших воинов.

Снижены розничные цены на ткани, одежду и некоторые другие товары. Снижены и приведены в соответствие с городскими цены на товары, продающиеся в сельской местности. Снабжение населения товарами в городе и на селе постоянно улучшается.

Расширилась сеть санаториев, домов отдыха, больше стало больниц, поликлиник. Повсюду ведется огромное жилищное строительство. Со времени прошлых выборов 43 миллиона советских людей переселились в новые квартиры и дома или улучшили свои жилищные условия.

Все это—факты, а не обещания. Все это—живая реальность наших дней. Но мы знаем также, что у нас есть еще немало недостатков. Нас не могут удовлетворить количество, ассортимент и качество некоторых товаров. Хотя много мы строим жилья, но все еще остается немало семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Партия ставит своей важнейшей задачей — дальнейшее повышение благосостояния советских людей. Заработная плата рабочих и служащих будет увеличена в предстоящем пятилетии в среднем не менее чем на 20 процентов. Минимальная заработная плата возрастет до 60 рублей в месяц. Увеличатся не менее чем на 40 процентов денежные выплаты и льготы за счет общественных фондов потребления. Планируется поднять минимальные размеры пенсии по старости. На колхозников распространятся условия перевода на пенсию по возрасту, установленные законом для рабочих и служащих. Будут и дальше проводиться меры по отмене и снижению налогов с заработной платы рабочих и служащих. С ростом производства и производительности труда будут снижаться розничные цены на товары народного потребления.

Большое внимание уделяется жилищному строительству. За пять лет мы построим жилые дома общей площадью 480 миллионов квадратных метров. Повысится качество строительства, наши дома будут более благоустроенными, улучшится коммунальное обслуживание.

Рабочие и служащие постепенно перейдут на рабочую неделю с двумя выходными днями, будет происходить дальнейшее сближение уровня жизни сельского населения с городским. За пять лет денежные и натуральные доходы колхозников от общественного хозяйства возрастут в среднем на 35—40 процентов; будет введена ежемесячная гарантированная оплата труда колхозников; более быстрыми темпами намечено развивать на селе торговлю, жилищное и культурно-бытовое строительство.

В борьбе за повышение материального благосостояния советский народ под руководством партии добился многого. Кто хочет достигнуть еще более значительного роста благосостояния трудящихся, тот будет голосовать за политику партии коммунистов, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Таковы некоторые итоги достигнутого и перспективы на будущее.

Сила Коммунистической партии — в единении с народом. Партия видит свою первейшую обязанность в том, чтобы и впредь укреплять связи с массами, развивать социалистическую демократию, улучшать деятельность государственных и общественных организаций, всемерно повышать дисциплину и организованность.

Советская власть обеспечивает действительное участие трудящихся масс в руководстве государством. Наше социалистическое государство выражает коренные интересы рабочего класса, крестьянства и трудовой интеллигенции.

Ни одно буржуазное государство, какими бы лозунгами оно ни прикрывалось, в силу своей классовой природы не может проводить политики, выражающей интересы трудящихся. На словах формально буржуазия провозглашает различные «свободы» трудящихся. Но эти «свободы» в действительности означают лишь свободу эксплуатации и угнетения народа, свободу национального и колониального порабощения, международного разбоя.

Демократизм Советского государства выражается во всей его внутренней и внешней политике, отвечающей коренным интересам советских людей. В. И. Ленин говорил, что «Советская Россия дала пролетариату, и всему гигантскому трудящемуся большинству

Продолжение на 3 стр.

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

ко всем избирателям—рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам, к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота

Окончание. Начало см. на 1 и 2 стр.

России, невиданную, невозможную и немыслимую ни в одной буржуазной демократической республике свободу и демократию...»

Социалистическая демократия в отличие от лицемерной фальшивой буржуазной демократии обеспечивает на деле трудовому народу демократические права и свободы, право на труд, на отдых, на образование, на бесплатное лечение, на материальное обеспечение в старости, право на свободное выражение своих мнений в печати и на собраниях. Все, что делается у нас, выражает чаяния и интересы всего народа, социалистического общества.

Наши Советы—органы народной власти. Они действительно и по сути и по форме являются подлинно народными. В работе Советов депутатов трудящихся участвует свыше двух миллионов народных избранников. Советы активно влияют на развитие промышленности и сельскохозяйственного производства, большое внимание уделяют культурному и бытовому обслуживанию населения, благоустройству городов и сел.

Важнейшие задачи, поставленные перед Советами XXIII съездом КПСС в области хозяйства и культуры, требуют постоянного совершенствования организаторской работы Советов, их исполкомов, постоянных комиссий, депутатов, дальнейшего укрепления социалистической законности. Коммунистическая партия считает своим долгом и впредь укреплять Советское государство, развивать и совершенствовать социалистическую демократию, повышать роль Советов в коммунистическом строительстве.

Дорогие товарищи!

Выборы в Верховный Совет СССР проходят в обстановке больших и важных изменений в мире. Возрастает роль мировой социалистической системы как решающего фактора в международных делах.

Престиж Страны Советов на мировой арене поднялся еще выше. Политика нашего государства отвечает кровным интересам трудящихся всех стран, интересам всех народов, борющихся за свое освобождение.

В последнее время с еще большей очевидностью проявляются два главных направления в развитии международных отношений: политика упрочения мира и безопасности народов, политика решительного

отпора империалистической агрессии, осуществляемая Советским Союзом и братскими социалистическими странами, и политика агрессии, заговоров, провокаций и войн, нагло проводимая империалистическими странами и прежде всего США.

Взоры всего мира сейчас прикованы к героическому Вьетнаму, где братский вьетнамский народ, опирающийся на активную поддержку Советского Союза и других социалистических стран, дает решительный отпор американским агрессорам. XXIII съезд КПСС от имени партии и всех советских людей решительно потребовал прекращения агрессии США против Вьетнама и вывода всех войск интервентов. Советский Союз, страны социалистического лагеря, все миролюбивые народы не станут мириться с империалистическим произволом.

Политика Коммунистической партии направлена на дальнейшее укрепление международного положения нашей Родины, на обеспечение мирных условий коммунистического строительства. Мирнолюбивая внешняя политика партии и правительства надежно служит интересам коммунистического строительства, делу сохранения и упрочения всеобщего мира и безопасности народов.

Коммунистическая партия Советского Союза будет и впредь крепить дружбу и сотрудничество со странами мировой социалистической системы, пролетарскую солидарность трудящихся всего мира, оказывать помощь угнетенным народам в их священной борьбе за свободу, национальную независимость и социальный прогресс, бороться за предотвращение новой мировой войны, бдительно следить за происками агрессоров и держать на должной высоте оборону страны, проводить в жизнь принцип мирного сосуществования государств с различным социальным строем.

Товарищи избиратели!

Коммунистическая партия Советского Союза и впредь будет отдавать все свои силы борьбе за счастье народов и процветание нашей социалистической Родины, борьбе за коммунизм.

Советский народ безгранично верит своей партии. Эта вера выкована в революционных боях, в мирном строительстве, в кровавой схватке со злейшим врагом человечества—фашизмом, в могучем движении советского народа вперед к коммунизму. Советский народ знает, что Коммунистическая партия его никогда и ни в чем не подводила. Партия и народ всегда едины и в труде, и в бою, и в бурю, и в ясный день.

В дни подготовки к выборам в высший орган Советской власти КПСС призывает рабочих, крестьян, советскую интеллигенцию, всех работников промышленности, сельского хозяйства, государственных учреждений и общественных организаций, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота, коммунистов, комсомольцев, членов профессиональных союзов, советских женщин, юношей и девушек, ветеранов труда и войны—всех избирателей в день выборов в Верховный Совет СССР 12 июня отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Отдавая свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, вы будете голосовать за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, за укрепление могущества нашей Родины, за дальнейший подъем народного благосостояния, за упрочение мира во всем мире.

Единое избрание в Верховный Совет СССР кандидатов блока коммунистов и беспартийных будет новым ярким свидетельством единства всех народов нашей многонациональной Родины, их монолитного сплочения вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Да здравствует и процветает наша великая Родина — **Союз Советских Социалистических Республик!**

Да здравствует трудолюбивый и героический советский народ!

Да здравствует Советская власть!

Под руководством Коммунистической партии, под знаменем марксизма-ленинизма вперед к победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

ОКРУЖНЫМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ КОМИССИЯМ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Мы, нижеподписавшиеся члены Центрального Комитета КПСС, получили каждый в отдельности от коллективов предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, различных общественных организаций, а также от предвыборных совещаний избирателей письма и телеграммы, в которых они сообщают о выдвижении нас кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР седьмого созыва по ряду избирательных округов и просят дать согласие баллотироваться по этим округам.

Мы сердечно благодарим рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, служащих, всех избирателей, выдвинувших нас кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. Высокую честь и оказанное нам доверие мы полностью относим на счет нашей славной Коммунистической партии, уверенно ведущей советский народ по ленинскому пути к торжеству коммунизма в СССР. Мы рассматриваем это доверие как еще одно свидетельство всенародной поддержки политики партии, решимости трудящихся нашей страны отдать свои силы борьбе за ус-

пешное выполнение решений XXIII съезда КПСС, за претворение в жизнь заданий новой пятилетки.

Поскольку каждый из нас может баллотироваться только в одном избирательном округе, Центральный Комитет КПСС рекомендовал нам дать согласие баллотироваться в следующих избирательных округах:

Брежнев Л. И.—в Совет Союза, Бауманский избирательный округ, гор. Москва.

Воронов Г. И.—в Совет Союза, Новосибирский—Октябрьский избирательный округ, гор. Новосибирск.

Кириленко А. П.—в Совет Союза, Свердловский—Чкаловский избирательный округ, гор. Свердловск.

Косыгин А. Н.—в Совет Национальностей, Московский городской избирательный округ, РСФСР.

Мазуров К. Т.—в Совет Союза, Минский городской первый избирательный округ, гор. Минск.

Пельше А. Я.—в Совет Национальностей, Кировский избирательный округ, Латвийская ССР.

Подгорный Н. В.—в Совет Союза, Ленинградский избирательный округ, гор. Москва.

Полянский Д. С.—в Совет Национальностей, Краснодарский избирательный округ, РСФСР.

Сулов М. А.—в Совет Союза, Кировский избирательный округ, гор. Ленинград.

Шелепин А. Н.—в Совет Национальностей, Ленинградский городской избирательный округ, РСФСР.

Шелест П. Е.—в Совет Союза, Киевский — Жовтневый избирательный округ, гор. Киев.

Гришин В. В.—в Совет Союза, Орехово-Зуевский избирательный округ, Московская область.

Демичев П. Н.—в Совет Союза, Дзержинский избирательный округ, гор. Москва.

Кунаев Д. А.—в Совет Союза, Алма-Атинский—Ленинский избирательный округ, гор. Алма-Ата.

Машеров П. М.—в Совет Национальностей, Минский—Советский избирательный округ, Белорусская ССР.

Мжаванадзе В. П.—в Совет Национальностей, Тбилинский —

Кировский избирательный округ,

Грузинская ССР.

Рашидов Ш. Р.—в Совет Национальностей, Ташкентский—Ленинский избирательный округ, Узбекская ССР.

Устинов Д. Ф.—в Совет Национальностей, Ленинский избирательный округ, Удмуртская АССР.

Щербицкий В. В.—в Совет Союза, Киевский — Ленинский избирательный округ, гор. Киев.

Андропов Ю. В.—в Совет Союза, Таллинский городской избирательный округ, гор. Таллин.

Капитонов И. В.—в Совет Союза, Кинешемский избирательный округ, Ивановская область.

Кулаков Ф. Д.—в Совет Союза, Ставропольский избирательный округ, гор. Ставрополь.

Пономарев Б. Н.—в Совет Национальностей, Сухумский городской избирательный округ, Грузинская ССР.

Рудаков А. П.—в Совет Союза, Горловский избирательный округ, Донецкая область.

Просим соответствующие окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет

СССР седьмого созыва рассматривать настоящее наше заявление как документ при регистрации кандидатов в депутаты.

БРЕЖНЕВ Л. И.
ВОРОНОВ Г. И.
КИРИЛЕНКО А. П.
КОСЫГИН А. Н.
МАЗУРОВ К. Т.
ПЕЛЬШЕ А. Я.
ПОДГОРНЫЙ Н. В.
ПОЛЯНСКИЙ Д. С.
СУЛОВ М. А.
ШЕЛЕПИН А. Н.
ШЕЛЕСТ П. Е.
ГРИШИН В. В.
ДЕМИЧЕВ П. Н.
КУНАЕВ Д. А.
МАШЕРОВ П. М.
МЖАВАНАДЗЕ В. П.
РАШИДОВ Ш. Р.
УСТИНОВ Д. Ф.
ЩЕРБИЦКИЙ В. В.
АНДРОПОВ Ю. В.
КАПИТОНОВ И. В.
КУЛАКОВ Ф. Д.
ПОНОМАРЕВ Б. Н.
РУДАКОВ А. П.

5 мая 1966 года.



Очень живописные места в окрестностях колхоза имени Чкалова. Лес, речка, зеленые лужайки привлекают детвору. Здесь легко дышится, хорошо мечтается.

Фото М. Бабенко.

Колхозное село строится

В летописи села Новое Натальино, которую ведут школьники, записано: «Первый дом, который положил начало переселению в 1962 году, был дом Виктора Яковлевича Разина. А до весны 1965 года стало 160 новых домов. В 1963 году начали строить новую школу. 8 декабря 1964 года светлые просторные классы наполнила детвора. В 1965 году построено правление колхоза и прекрасный магазин».

А 1 мая 1966 года трехлетняя Галочка Басова перерезала ленточку на открытии прекрасного дома для малышей. Светлый просторный детский садик гостеприимно распахнул свои двери перед колхозными ребятишками. Первомайские подарки они получили здесь, и счастливыми глазенками смотрели на своих мам и пап. И всем было весело и радостно.

Новое здание детского садика — украшение села. Здесь есть все для малышей. Во дворе домики, грибки, веранда, где дети могут играть на свежем воздухе.

В просторных спальнях комнатах новенькие никелированные кроватки заправлены белоснежными простынями, мягкими одеялами. Все, как говорится, с иголочки.

А вот игральные комнаты. Здесь дети будут проводить большую часть времени. Они самые светлые и солнечные. В огромные окна всегда смотрится солнце.

Для самых маленьких устроен манеж.

А сколько игрушек! Правление колхоза имени Карла Маркса не пожалело средств, чтобы детям в новом своем доме было чем заняться. Яркие пирамидки, милые куклы, различные машинки, игрушечная посуда, мячи и множество других игрушек займут досуг дошколят.

Заведующая детсадом Антонина Ивановна Спиркина показывает нам комнату за комнатой. Везде все блестит чистотой. До хруста накрахмаленные занавески, в игровой комнате у малышей мягкий ковер — все это радует, создает уют.

В столовой — новенькая мебель. На кухне — в блестящих кастрюлях весело кипит борщ, пенится каша, булькает компот. Воспитательница Мария Васильевна Гришина и няни готовятся к приему детворы.

«Лучший в районе», радуются колхозники новостройке. — От гостей отбоя нет. Все смотрят, восхищаются.

«У нас будет лучше», подзадал председатель колхоза имени Куйбышева А. Я. Шиповский, осмотрев «детскую солнечную республику».

Наталины не обиделись. Когда растут и хорошеют колхозные села, улыбаются счастливые дети — значит у людей достаток, труд приносит радость.

А. КАМЬЯНОВА.

На темы морали

Жестокость

Кто из жителей нашего города не слышал рассказа о пропавшем мальчике. Вспомните. Полгода назад только и разговоров было об этом. Говорили не зря. Мальчик действительно пропал шесть месяцев.

А случилось это так, 17 августа 1965 года в городской отделе милиции поступило заявление от гражданина Кудрявцева Василия Алексеевича о том, что день тому назад, примерно в восемь-девять часов вечера, пропал его семилетний сын Гена. Отец подробно рассказывал, как мальчик играл во дворе вместе с соседскими ребятами, потом попросил шесть копеек и исчез неизвестно куда.

Расследование и розыск были поручены опытным работникам Балаковской прокуратуры и уголовного розыска.

А мать? Не трудно представить ее состояние. Она почти каждый день приходила в милицию. С тоской и надеждой в глазах, наполненных слезами, боясь получить отрицательный ответ, не задавала вопросов. Здесь ее материнское горе очень хорошо понимали и не жалели ни сил, ни времени, чтобы найти Гenu.

Соседи, товарищи по работе, просто знакомые, морально под-

держивали ее как могли. Тяжело было смотреть, как тает эта молодая женщина. Часто по вечерам соседи слышали за стеной горькие рыдания несчастной матери. Как ее успокоить? Какие слова подобрать, чтобы заставить позабыться хоть немного. «Нет таких слов», — думали они, глядя на своих детей.

Шесть месяцев — не шесть часов. За это время женщина чего только не наслушалась. В тридцать пять лет она стала выглядеть много старше, большое горе сломало.

А между тем был человек, который очень хорошо знал, где ее сын, к нему не надо было далеко ездить. Он находился совсем рядом. Это был никто иной, как отец Гены, ее муж. Что же это за человек? Откуда такая черствая душа?

Жестокость легла длинной цепью в жизни Кудрявцева. За вооруженный бандитизм он был осужден к десяти годам тюремного заключения.

Потом, женившись, Кудрявцев несколько раз оставлял свою жену, мать Гены. Только сын был тогда совсем маленьким. За эти годы Кудрявцев принес несчастье не одной женщине. Сойдясь с В. Грошевой, не был ни хорошим

мужем, ни хорошим отцом. С малолетней дочерью, в скором ожидании второго ребенка, он вывел в город Алмалыке Ташкентской области, сожигался там с Марией Ступаковой. Вызвал ее.

В 42 года его снова потянуло к перемене жизни. Вот и вспомнилось, что когда-то давно бывал в городе Алмалыке Ташкентской области, сожигался там с Марией Ступаковой. Вызвал ее.

За пять дней, которые она прожила в селе Ивановке, он сумел убедить ее в том, что жена умерла, а мать старая, больная — некому присмотреть за ребенком. А дальше? Дальше было то, что оставило глубокий след в сознании мальчика. Отец дал ему денег на конфеты и велел выйти на дорогу, где обещал встретить и покатают на мотоцикле. Что может быть приятнее для семилетнего мальчишки, чем конфеты и езда на мотоцикле, к тому же если все эти удовольствия доставляет папа!

Случилось большое горе. Этот безжалостный человек увез ребенка от матери, отправил Гenu с чужой женщиной, нанес сыну неизгладимую травму. Всю долгую зиму Кудрявцев спокойно переносил муки своей жены. Он уже ушел с работы, чтобы

уехать, а жене сказал, что собирается искать сына.

Но работники уголовного розыска, собрали достаточно улик, избивавших Кудрявцева.

Люди узнали, что Гена жив и здоров. В тот же день, как только стало известно, где находится мальчик, мать выехала за ним.

Это случилось не потому, что отец любил своего сына и не мог с ним расстаться — ведь бросал же он его раньше. Он не хотел платить алименты: это было бы третьим отчислением от его зарплаты. С большими переживаниями Кудрявцев платил дочери, платил, по решению суда, родной матери.

Ему стало жалко денег на воспитание сына. Только это побудило совершить преступление. Советские законы не предусматривают уголовного наказания за подобные преступления. А надо бы. Ведь это несколько не лучше вооруженного нападения на человека. Психическая травма часто дает о себе знать очень и очень долго.

Сейчас Гена снова с мамой. Он по-прежнему играет во дворе с мальчишками, но что-то новое появилось в выражении его лица. Иногда незаметно для всех он быстро и осторожно оглядывается. А мать часто подходит к окну как-будто поправить занавеску.

И. АЛЕКСАНДРОВА.

СПОРТ

НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ

Около четырехсот спортсменов вышли в это утро на омытые ночным дождем улицы и площади Балакова, чтобы провести традиционную эстафету на приз газеты «Огни коммунизма», посвященную Дню печати и Дню Победы.

11 часов 30 минут. Спортсмены выстраиваются на площади улицы имени Ленина. Главный судья соревнования П. Е. Бирюлин рапортует редактору газеты В. Д. Делашинскому о готовности участников принять эстафету.

Через 10 минут дается старт легкоатлетам младшей возрастной группы, бегущим по малому кольцу эстафеты, длиной в 2 километра 450 метров, разбитому на 10 этапов.

Проходят утомительные минуты ожидания, и вот на противо-

положном конце площади показываются первые бегуны во главе с представителем команды шестой школы города. Вслед за ним поочередно финишируют спортсмены команд двенадцатой и сорок первой школ.

Во втором забеге, в котором участвовали легкоатлеты производственных коллективов, победителем вышла команда «Звезда», химики и учащиеся ГПТУ-6 заняли соответственно второе и третье места.

Третий забег, проходивший по большому кольцу эстафеты длиной в 6 километров 850 метров, разделенному на 18 этапов, проходил в острой и напряженной борьбе всех участников. И снова лидерами стала команда спортсменов — старшеклассников шестой школы.

Вторыми и третьими были на

финише легкоатлеты четвертой и первой школ.

Победителям эстафеты вручаются призы: кубки, переходящий вымпел и дипломы городского спортивного общества первой, второй и третьей степени. Члены команд, занявшие первые места в забегах, награждаются грамотами.

Говоря об итогах проведенной эстафеты, в первую очередь нужно отметить несомненный успех впервые выступавших на этих традиционных соревнованиях спортсменов шестой школы. Два переходящих кубка и диплома первой степени, двадцать восемь именных грамот — таковы спортивные трофеи этой команды, свидетельствующие о высоком уровне спортивной работы в школе.

В целом же эстафета прошла под знаком настоящей спортивной дружбы и товарищества ее участников.

Высокоорганизованно проходила работа судейской коллегии, чему не в малой степени способствовала четкость и слаженность действий представителей автономии, сумевших в условиях непрекращающегося движения городского транспорта обеспечить «зеленую улицу» и безопасность участникам эстафеты.

Метеобюро

17-15 — «Наш веселый май». Концерт дetsада № 15, 17-40 — Навстречу выборам в Верховный Совет ССР. «Кандидат народа». 18-00 — Спортивная панорама. 19-45 — «Зеленая опасность». 20-10 — А. Кронин. «Юпитер смеется». Спектакль МХАТ имени Горького. 23-00 — Интервью. Концерт народной болгарской песни и танца. 23-30 — Музыкальный маяк. 23-50 — Первенство мира по шахматам.

Куда пойти

20 лет ВЛКСМ. РАНО УТРОМ. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.
Зал кинохроники. ШАГИ В НОЧИ; КОДИН. Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа.
Космос. РАБОЧИЙ ПОСЕЛОК. Начало в 11, 13-30, 16, 18-30 и 21 час. Для детей — ЛЯГУШКА-ПУТЕШЕСТВЕННИЦА. Начало в 9 часов.

Октябрь. О ЧЕМ МОЛЧАЛА ТАЙГА. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Погода

По данным метеослужбы сегодня ожидается переменная облачность, кратковременный дождь, возможна гроза. Ветер юго-западный, умеренный до сильного. Температура днем 25—27 градусов тепла. Долгота дня 16 часов 3 минуты.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Комбинат бытового обслуживания

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на изготовление трикотажных изделий.
Обращаться по адресу: первый микрорайон, трикотажная мастерская.

2-2